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Ο Μητροπολίτης Βεροίας στην ημερίδα τοπικής 
ιστορίας «Τα σύνορά μας είναι η ιστορία μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων μετέβη το πρωί της Παρασκευής 26ης Απριλίου 2024, στο 
Πνευματικό – Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αλεξάνδρειας, όπου 
πραγματοποιήθηκε η ημερίδα τοπικής ιστορίας «Τα σύνορά μας είναι η 
ιστορία μας…» που διοργάνωσε το Γενικό Λύκειο Πλατέος – Κορυφής.

Στην αρχή της ημερίδας η Διευθύντρια του Γενικού Λυκείου Πλατέος – Κορυφής κ. 
Γεωργία Παπαποστόλου καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και εξέφρασε τις 
ευχαριστίες της προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Παντελεήμονα και την 
Αποστολική Μητρόπολη της Βεροίας για την υποστήριξη στην διεξαγωγή της 
ημερίδας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων στον σύντομο χαιρετισμό του 
συνεχάρη τη Διευθύντρια, τους καθηγητές και τους μαθητές του σχολείου για την 
πραγματοποίηση της ημερίδος τοπικής ιστορίας, που πραγματοποιήθηκε παρουσία 
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τοπικών πολιτικών αρχών και μαθητών, λέγοντας μεταξύ άλλων:

Είναι μεγάλο προνόμιο να κατοι­κεί κανείς σε έναν τόπο με ιστορία, και ακόμη 
μεγαλύτερο προνόμιο να ζει σε έναν τόπο στον οποίο για χιλιάδες χρόνια έζησαν 
και δημι­ούρ­γησαν πολιτισμό οι πατέρες και οι μητέρες μας. Και όχι μόνο 
δημι­ούργησαν πολιτισμό, αλλά και τον διατήρησαν και τον μετέδωσαν από γενιά 
σε γενιά μαζί με την ελληνική συνείδηση, που παρέμει­νε ζωντανή και έκανε ακόμη 
και αυτούς που θα ήθελαν να την εξαφανίσουν και να αφομοιώσουν τους φορείς 
της, τους κατοίκους δηλαδή της περιοχής, να ονο­μα­ζουν την περιοχή 
«Ρουμλούκι», τόπο δηλαδή των Ρωμηών, των Ελλήνων.

Ιστορία δεν αποτελούν μόνο τα γεγονότα, οι πόλεμοι, οι μάχες, οι διοικητικές 
περιφέρειες και η οι­κονομική ζωή. Ασφαλώς όλα αυτά είναι ιστορία, αλλά μαζί με 
αυτά ιστορία είναι και οι παραδόσεις και τα έθιμα και ο πολιτισμός, η μου­σική και 
οι χοροί ενός τόπου και των κατοίκων του, γιατί όλα αυτά αντανακλούν και 
εκφράζουν όσα έζησαν, όσα επέτυχαν, όλα εκείνα για τα οποία αγωνίσθηκαν, αλλά 
και όλα όσα εκφράζουν τα συναι­σθήματα των ανθρώπων και τις εμπειρίες της 
ζωής τους.

Και όλα αυτά τα κοινά βιώματα που αποτελούν την ιστορία, προσ­διορίζουν και τα 
σύνορα ενός λαού ή μιάς περιοχής, αλλά και αυτά με τη σειρά τους αποτελούν την 
ιστο­ρία τους, όπως εύστοχα διατυπώ­νε­ται στον τίτλο της Ημερίδας τοπικής 
ιστορίας που διοργάνωσε και πραγματοποιεί σήμερα το Πο­λι­τιστικό Πρόγραμμα 
και ο Όμιλος «Τοπικής Ιστορίας» του σχολείου σας, του Λυκείου Πλατέος-Κορυ­φης 
Ημαθίας.

Η πρωτοβουλία αυτή αλλά και η συστηματική ενασχόληση των μα­θητών και των 
μαθητριών του σχολείου σας με την ιστορία και τον πολιτισμό του Ρουμλουκιού 
είναι ιδιαίτερα αξιέπαινη, όπως αξιέπαινος είναι και ο σκοπός της, η ανάδειξη 
δηλαδή με κάθε τρόπο της ιστορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς, την οποία 
μας δη­μι­ούργησαν και μας κληροδότησαν με κόπο και θυσία οι πρόγονοί μας, που 
αγωνίσθηκαν για να διαφυ­λα­ξουν την ελληνικότητα αυτού του υπέροχου και 
ευλογημένου τόπου.

Συγχαίρω θερμότατα τους μαθη­τες και τις μαθήτριες που εργά­σθη­καν στο 
πλαίσιο του Πολιτιστικού αυτού προγράμματος και του Ομί­λου «Τοπικής 
Ιστορίας» για το έργο σας και την προσπάθειά σας, αλλά και τους καθηγητές και 
τις καθηγήτριές σας που σας καθοδή­γησαν και σας συμπαραστάθηκαν στις 
έρευνές σας.

Εύχομαι επιτυχία στην Ημερίδα και να συνεχίσετε την προσπάθεια να γνωρίζετε 



και να αναδεικνύετε την ιστορία του τόπου σας.
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